

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



## Πρώτο συνέδριο Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης στον Καναδά

Είναι η πρώτη φορά που τα θέματα της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στον Καναδά, σ' όλες τις βαθμίδες διδασκαλίας, θα συζητηθούν στο πλαίσιο ενός τριήμερου συνεδρίου, από τις 15 έως τις 17 Σεπτεμβρίου, στο Τορόντο.

Το 1ο Παν-καναδικό Συνέδριο Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης τελεί υπό την αιγίδα του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στο Τορόντο, με συνδιοργανωτές την Ιερά Μητρόπολη Τορόντο και παντός Καναδά, την Ελληνική Κοινότητα Τορόντο (Τμήμα Παιδείας), τα πανεπιστήμια του Τορόντο και του Γιορκ -στα οποία υπάρχουν προγράμματα ελληνικών σπουδών- και τον σύλλογο Ελλή-



νων εκπαιδευτικών της επαρχίας του Οντάριο.

Οι εργασίες του συνεδρίου θα φιλοξενηθούν σε χώρους του πανε-

πιστημίου Τορόντο, της Ελληνικής Κοινότητας και της Ιεράς Μητρόπολης ενώ, μεταξύ άλλων, προβλέπονται και δράσεις σε σχολεία της

πόλης που θα ανακοινωθούν το επόμενο διάστημα.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός ότι μεταξύ των εισηγήσεων και των εργασιών που θα παρουσιαστούν είναι η διδακτική της ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας και ως γλώσσας κληρονομιάς, η εκπαιδευτική πολιτική και η ελληνόγλωσση εκπαίδευση στην Ελλάδα και στις επαρχίες του Καναδά, η χρήση των νέων τεχνολογιών για την εκμάθηση της γλώσσας, η σύνδεση της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης με την νέα μετανάστευση από την Ελλάδα, η προσχολική αγωγή, τα πιστοποιητικά ελληνομάθειας κ.α.

Πηγή: Εθνικός Κήρυκας



### Ο ομογενής Δημήτρης Κάργας από το Χιούστον του Τέξας υποψήφιος για το Κογκρέσο

Ο κ. Δημήτρης Κάργας από το Χιούστον του Τέξας θέτει υποψηφιότητα για το Κογκρέσο των Ηνωμένων Πολιτειών με το Δημοκρατικό Κόμμα και συγκεκριμένα για την έβδομη Εκλογική Περιφέρεια την οποία σήμερα κατέχει Ρεπουμπλικανός που ανήκει στο Tea Party. Σε συνέντευξή του στον «Εθνικό Κήρυκα» και στην ερώτηση τι τον προσέγγισε στην πολιτική, είπε, πως «ζώντας σε μία δημοκρατία απαιτείται οι πολίτες της να συμμετέχουν με διάφορους τρόπους έστω και με το να ψηφίζουν στις εκλογές. Συμμετέχω στα πολιτικά και στις εκλογές από μικρή ηλικία, από τότε που ήμουν στο Eagle Scouts. Έτσι γνώρισα τον γερούσιαστή Ντέιβιντ Μπονιόρ από το Μίσιγκαν, εργάστηκα για τις προεκλογικές του εκστρατείες όταν ήμουν στο Λύκειο, εργάστηκα στο Καπιτώλιο όταν σπούδαζα στο Κολέγιο και προσλήφθηκα μέλος του προσωπικού του Γραφείου του όταν αποφοίτησα από το Πανεπιστήμιο του Μίσιγκαν».

Αποφάσισε να θέσει υποψηφιότητα, διότι όπως είπε, «το 2011 μπούχτισα με τις γελοιοότητες του Tea Party στο Κογκρέσο και αποφάσισα πως έπρεπε να κάνω το επόμενο βήμα και να θέσω υποψηφιότητα για το Κογκρέσο. Επέλεξα την 7η Περιφέρεια διότι εκείνος ο οποίος έθετε και πάλι υποψηφιότητα ήταν της άκρας δεξιάς του Tea Party και η περιφέρεια αυτή είναι μετριοπαθής. Ήταν ξεκάθαρο ότι δεν αντιπροσώπευε τα καλύτερα συμφέροντα των ανθρώπων και έπρεπε να αντικατασταθεί».

Για την ελληνοαμερικανική του ταυτότητα, είπε: «Πάντοτε ήμουν και είμαι υπερήφανος για την ελληνική και σπαρτιάτικη μου καταγωγή».

### Ξανά «ζωή» δίνει η Ελληνική Κοινότητα στη βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας

Την ανακαίνιση της βιβλιοθήκης της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, δίπλα ακριβώς από τα σχολεία του Ελληνικού Τετραγώνου του Σάτμπι, ολοκλήρωσε η Κοινότητα, ταξινομώντας και συλλέγοντας όλον τον εκπαιδευτικό και φιλολογικό πλούτο που έχει περιέλθει στα χέρια της πρεσβυγενούς Κοινότητας τα τελευταία εκατό περίπου χρόνια. Η Βιβλιοθήκη ξαναπήρε φέτος ζωή από την Κοινότητα και στην οποία περιλαμβάνονται πολλές ιστορικές και ανέκδοτες εκδόσεις, μέσα από τα κληροδοτήματα μεγάλων ευεργετών αλλά και από την αγάπη και την προσφορά των απλών Αλεξανδρινών Αιγυπτωτών όλα αυτά τα χρόνια. Η αναπαλαίωση έγινε με κριτήρια τέτοια που ο πλούτος των βιβλίων να είναι προσβάσιμος σε όλους τους

αναγνώστες, αλλά και με ένα καλαίσθητο τρόπο, που να ελκύει έτι περαιτέρω το ενδιαφέρον όσοι τον επισκέπτονται και κυρίως των μαθητών.

Να σημειωθεί ότι τα περισσότερα βιβλία της Βιβλιοθήκης είναι συλλεκτικά, καθώς χρονολογούνται πολλές δεκαετίες πριν, ενώ σε αυτά συμπεριλαμβάνεται και η πρώτη εγκυκλοπαίδεια του «ΛΑΡΟΥΣ».

Την ταξινόμηση των βιβλίων ανέλαβε και προχώρησε με επιτυχία ο π. Σπυριδωνας Κλαδάκης, στέλεχος της Κοινότητας και ιερέας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Η νέα Βιβλιοθήκη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας πρόκειται να εγκαινιαστεί επίσημα στις αρχές του μήνα Σεπτεμβρίου, με την έναρξη της σχολικής χρονιάς.

### Ομογενής κατηγορείται για απάτη στον Καναδά

Ο ελληνικής καταγωγής Στυλιανός Ψαρουδάκης (Stelianos Psaroudakis), 37 ετών, ο οποίος ισχυριζόταν πως ο λαϊμός υπέστη τομή από αγκαθωτό σύρμα κατά τη διάρκεια μίας δημοφιλούς διαδρομής ποδηλασίας βουνού δυτικά της πόλης του Κάλγκαρι και έπειτα ζητούσε δωρεές διαδικτυακά, παραδόθηκε η «Royal Canadian Mounted Police» (RCMP) εξέδωσε ένταλμα σύλληψης εις βάρος του.

Το τμήμα του Κοκρέιν ανακοίνωσε πως κατηγορούν τον κ. Ψαρουδάκη για απάτη κάτω των 5.000 δολ. και δημόσια βλάβη (public mischief) αφού ερεύνησαν τους ισχυρισμούς του ότι τραυματίστηκε στην περιοχή West Bragg Creek.

Η επιθεωρητής, Lauren Weare δήλωσε πως ο κ. Ψαρουδάκης όντως τραυματίστηκε τις προηγούμενες ημέρες αυτό το μήνα, αλλά η αστυνομία εκτιμά ότι είπε ψέματα για το πώς αυτό συνέβη, σε αστυνομικούς και στον κόσμο.

«Τα τραύματα είναι πραγματικά, σίγουρα, αλλά δεν έγιναν με τον τρόπο που ανέφερε», σημείωσε η επιθεωρητής. «Δεν υπήρχε πρόθεση στο να μπει αγκαθωτό σύρμα κατά μήκος της διαδρομής των ποδηλάτων για να βλάψει ή να τραυματίσει τους ποδηλάτες», πρόσθεσε.